

在坚持九二共识与反对台独基础上 宋涛愿推动两岸关系共谋台海和平

夏立言见宋涛时提出三大诉求和关切，一是呼吁两岸过去已经达成的民生协议，一定要想办法落实和维护；二是尽量克服困难，降低两岸交流可能的不便和成本；三是两岸要尽量缓和紧张情势，尽最大努力追求和平稳定。

中共中央台办、国务院台办主任宋涛星期四（2月9日）傍晚在钓鱼台国宾馆接见台湾在野国民党副主席夏立言等一行人。新华社报道，宋涛表示，愿在坚持“九二共识”、反对台独的共同政治基础上，携手推动两岸关系和两岸关系向前发展，共谋台海和平。

国民党新闻稿指出，国民党的两岸政策是在“九二共识、一中各表”、反对台独的基础上求同存异，两党未来将共同致力于开展各项有利于两岸和平稳定、交流合作和经济繁荣的工作。

稍早前，台湾的大陆委员会副主委兼发言人邱垂正在例行记者会强调，反对中共当局对两岸交流片面设置任何政治前提与终局的做法，有关人士赴陆从事交流须

遵守相关政策与法令，不应有配合陆方统战宣传或倡议推动涉及“一个中国”、“一国两制台湾方案”和“民主协商”等违害主权、民主体制运作的行为，未经授权不得协商涉及公权力事项，避免落入统战分化的可能风险。

尽管陆委会三令五申，执政的民进党也连番抨击夏立言访陆是“朝共促统”，但社会舆论多倾向两岸和平，国民党访陆态度较去年8月更为坚决，台湾商业总会和工业总会等团体也分别拟于3月底和4月中下旬访陆，两岸关系在疫后可能有番不同的面貌。

夏立言星期三（2月8日）率国民党大陆事务部主任林祖嘉等人抵达北京，星期四上午聆听多位台商、台胞在当地生活、工作的心声及困难等。

傍晚，夏立言见宋涛时提出三大诉求和关切，一是呼吁两岸过去已经达成的民生协议，一定要想办法落实和维护；二是尽量克服困难，降低两岸交流可能的不便和成本；三是两岸要尽量缓和紧张情势，

尽最大努力追求和平稳定。

台湾朝野争议两岸交流

宋涛欢迎夏立言率团到访，表示将深入贯彻中共二十大精神和新时代党解决台湾问题的总体方略，全面落实中共总书记习近平对台工作重要指示精神，愿在坚持“九二共识”、反对台独的共同政治基础上，同国民党加强交往，增进互信，携手推动两党关系和两岸关系向前发展，共同努力为台海谋和平、为同胞谋福祉、为民族谋复兴。

不过，两岸官方针锋相对，剑拔弩张。国台办发言人朱凤莲星期三指责民进党当局“愿与大陆对话”的说法完全是假

话；邱垂正星期四斥责大陆设置“一个中国原则的九二共识”前提，才是两岸交流的主要障碍。

媒体报道，夏立言星期五可能与中共政治局常委王沪宁见面。台湾行政院发言人陈宗彦在星期四院会后也提及夏立言等人的行程一定要透明化，不应有对台湾不利的立场，必须考量立场是否不平衡、不对称等问题。

国民党主席朱立伦认为，民进党都是用负面角度恶意抹红与攻击，反批民进党“不知道解决问题，只会制造问题”。

对于佛光山创办人星云大师圆寂，陆方人士有意来台吊唁，邱垂正说，目前

仍须以专案方式申请入境，大陆台办官员若希望来台吊唁，“请陆方循国台办与陆委会有关双方人员往来的既有联系机制，先联系陆委会，就相关事宜进行商讨，以利后续处理”。

不过，民进党政府2016年上台后不承认“九二共识”，包括国台办和陆委会在内的两岸官方沟通管道已完全中断。

来源：联合早报
作者：庄慧良 台北报道

回归大陆

金门马祖公投归台湾彻底脱离
宣言发表非军属老美震惊宝岛危统一枪声先打响蔡独陷入线防悲惊弓之鸟菜开胃指日可待算账台

人情尚欠金门私隔海相望左右非默契厦金十足有不甘落后三通飞金门名产畅销快早出晚归浯岛肥血脉相连亲手足久分必合子游回
10,02,2023,
中医许菁裁



中共中央台办、国务院台办主任宋涛（右）星期四（2月9日）傍晚在钓鱼台国宾馆接见台湾在野国民党副主席夏立言。（国民党提供）